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Elektrificatie wagenpark  -  Impact op de overheidsfinanciën

Op 5 november ll. besliste de Vlaamse Regering over het Vlaamse klimaatplan. De regering 
heeft de ambitie om de broeikasgasuitstoot met 40% te verminderen tegen 2030. Eén van 
de hefbomen daarvoor is de elektrificatie van het Vlaamse wagenpark. Vanaf 2029 wil de 
Vlaamse Regering dat er geen nieuwe wagens op benzine, diesel of hybride meer verkocht 
worden.

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 645 van 7 juli 2021 blijkt dat 0,7% van de 
ingeschreven voertuigen in Vlaanderen op 30 juni ll. elektrisch was. Dit tegenover 3,9% 
hybride, 41,8% op benzine en 52% op diesel. Begin dit jaar werd het sturende element in 
de verkeersfiscaliteit voor hybride voertuigen reeds geschrapt. Tot op vandaag is er wel 
nog een vrijstelling van de belasting op inverkeerstelling en verkeersbelasting voor zero-
emissievoertuigen. De ambitie van Vlaanderen komt bovenop de doelstelling van de 
federale overheid om het fiscaal voordeel van de elektrische bedrijfswagen vanaf 2023 af 
te bouwen en vanaf 2026 te schrappen.   

De elektrificatie van het Vlaamse wagenpark heeft dus een impact op de financiën van de 
Vlaamse overheid.

1. Wat is de impact van de elektrificatie van het Vlaams wagenpark op de Vlaamse 
financiën? Tot 2029 en erna. 

2. In welke bijkomende kosten en opbrengsten voorziet de minister voor deze en 
volgende bestuursperioden in functie van deze ambitie in het Vlaamse klimaatplan?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 62 van 15 november 2021
van PETER VAN ROMPUY

Op dit moment is er al enkele jaren een stijgende tendens inzake de aankoop van 
elektrische voertuigen merkbaar, die losstaat van de aankondigingen in het Vlaams 
klimaatplan. Deze tendens heeft uiteraard een effect op de inkomsten uit de 
verkeersfiscaliteit zoals die vandaag is geconcipieerd. Op dit moment bestaat er immers 
een vrijstelling in zowel de belasting op de inverkeerstelling als de jaarlijkse 
verkeersbelasting voor volledig elektrische voertuigen. Bij de jaarlijkse opmaak van de 
begroting wordt dan ook rekening gehouden met de impact van de toenemende 
vergroening van het wagenpark. 

Het Vlaamse klimaatplan bepaalt dat er vanaf 2029 geen nieuwe voertuigen, die worden 
aangedreven door een benzine-, diesel- of hybridemotor meer mogen worden verkocht. 
Tot dan mogen deze voertuigen nog steeds worden verkocht. Bovendien heeft deze 
maatregel ook na 2029 geen rechtstreeks effect op de verkoop van 
tweedehandsvoertuigen. Daarom verwacht ik in de huidige legislatuur ook geen sterke 
bijkomende impact op de inkomsten. 

Als de Vlaamse overheid de inkomsten uit de verkeersbelasting op middellange termijn op 
hetzelfde peil wil houden, is evenwel een hertekening nodig. In het klimaatplan wordt dan 
ook een onderzoek vooropgesteld naar het meest geschikte instrument om de 
verkeersfiscaliteit in die context in te zetten als sturend instrument. Ik wens daarop geen 
voorafnames te doen.


